



ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ ГАЗЕТА ВСѢХЪ ВИДОВЪ СПОРТА.

№ 15.

С.-Петербургъ, 21 Іюня 1914 г.

(29).

КОНТОРА и РЕДАКЦІЯ:

Гончарная, 14, кв. 1.

Тел. № 664-65.

Редакція открыта ежедн. отъ 2—6 ч. веч.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 г. 2 50 к.,
на 6 мѣс. 1 руб. 35 коп.

Цѣна объявленій: Впереди текста 30 коп.,
среди текста 50 коп., позади текста 20 коп.
за строку конпареля. За объявленія въ видѣ
вкладныхъ приложенийъ къ газетѣ: въсомъ до
лота—за 1000—экз.—10 руб. за каждый слѣдуюшій лотъ по 2 руб. 50 коп. съ тысячи.

Марками или купонами платы за объявленія
не принимается.

Слѣдующій № выйдетъ 28 іюня.

До 1 Января 1915 г.**ПОДПИСНАЯ ЦѣНА**

на газету (съ № 11)

**1 руб. 35 коп.**

принимается въ конторѣ газеты:

Гончарная 14, отъ 2—6 час. дня
(кромѣ праздниковъ) или по почтѣ.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

Печальный инцидентъ разыгрался при розыгрышѣ легко-атлетического первенства г. Петербурга.

Одинъ изъ лучшихъ русскихъ легко-атлетовъ Гантваргъ, обидевшись на замѣчаніе судьи К. К. Шинца, не закончилъ состязаній и тѣмъ лишилъ возможность спб. кружокъ любителей спорта, отъ котораго онъ выступалъ, оставить за собой первенство.

О случай Гантваргъ передаетъ такъ: — Я только что закончилъ бѣгъ на сто метровъ и передѣжалъ туфли, когда меня позвали на метание ядра.

Какъ разъ у меня оборвался шнурокъ у туфли. Я просилъ выпустить позднѣе, но получилъ строгое замѣчаніе судьи К. Шинца.

Это меня такъ взволновало, что я не

заявлялъ шнурка пошель метать ядро. Конечно, результатъ метания послѣ этого былъ не изъ удачныхъ, а еще услышавъ отъ судьи новый возгласъ: «Я лишу васъ участія въ состязаніяхъ» я отъ дальнѣйшаго участія отказался самъ. Да и не могъ я участвовать, такъ какъ былъ взволнованъ случившимся!..

16 Мая состоялось собраніе комитета Спб. кружка любителей спорта, на которомъ инцидентъ рѣшено считать исчерпаннымъ, такъ какъ Гантваргъ и Шинецъ прислали другъ другу взаимныя извиненія.

Кто же въ самомъ дѣлѣ виноватъ въ инцидентѣ?..

Судья, который требовалъ отъ участника строгаго выполненія правилъ розыгрыша легко-атлетическаго первенства или легко-атлетъ, который какъ будто не капризничалъ, а изъ за волненія, вызваннаго недоразумѣніемъ, покинулъ состязаніе?

Частично виноваты и тотъ и другой. Но главная вина все таки лежитъ на судье.

Нельзя дѣлать рѣзкое замѣчаніе участнику, не разобравъ въ чёмъ дѣло.

Въ этомъ отношеніи нужна большая осторожность.

Пусть легко-атлетъ не выполнитъ требованія судьи.

Судья не одинъ, ихъ нѣсколько. Обсудивъ дѣйствіе участника состязанія они могутъ обжаловать въ легко-атлетическую лигу. Но доводите легко-атлета до бѣлага каленія едва ли правильно и въ интересахъ спорта.

Каждый спортсменъ долженъ знать что онъ дѣлаетъ и отвѣчаетъ самъ за себя,

Bac. Буяновъ.

Провинція и II Всероссійская Олимпіада.

Всего лишь нѣсколько недель осталось до II Всероссійской Олимпіады и поэтому не лише будетъ подвести итоги нашимъ силамъ, которымъ придется встрѣтиться и вступиться за честь своего клуба и города.

Всего лишь годъ, самое большое два, какъ легкая атлетика проникла въ провинцію, а вотъ уже на послѣднемъ состязаніи она заявила себѣ сильнѣйшій противникъ. На недавнѣмъ международномъ состязаніи Москвы съ Кіевомъ, кіевляне вышли побѣдителями съ большимъ преимуществомъ, установивъ даже два всероссійскихъ рекорда. Да и Одесса тоже будетъ

не изъ слабыхъ противниковъ. А изъ старыхъ уже зарекомендовавшихъ себя провинціальныхъ центровъ, покажутъ себя Рига и Ревель, за которыми почти всѣ рекорды по метанію.

Кто выйдетъ побѣдителемъ, трудно предсказать. Противники будуть достойны другъ друга и побѣда достанется, пожалуй, тому, кто сможетъ собрать и послать на Олимпіаду всѣ свои лучшія силы, не жалѣя на то ни силъ не затратъ. Въ этомъ будетъ залогъ всего успѣха. И это долженъ помнить прежде всего Петербургъ, шедшій до сихъ поръ впереди всѣхъ, онъ долженъ помнить, что схватка будетъ горячая и

ОДЕССКОЕ ОТДѢЛЕНИЕ:
Лютеранскій пер. 7, кв. 14.
Л. А. АМЧИСЛАВСКІЙ.

Газета продается: въ дни игръ—на поляхъ состязаній, а затѣмъ въ кiosкахъ и въ маг. П. Л. ЦЕЛЛЕНТИНА, Ришельевская ул., № 24, у которого можно получить оставшіеся №№ и комплекты.

надежды на прежнія заслуги врядъ ли дадутъ побѣду.

При сборахъ въ дорогу необходимо не забывать прежде всего, что провинція, въ особенности Кіевъ, ужебольше не беспомощныя дѣти отъ спорта, какъ были раньше, они уже возмужали и съ успѣхомъ выйдутъ на бой со своими болѣе опытными и уже закаленными въ бояхъ противниками.

Попробуемъ хотя приблизительно подсчитать силы провинціи.

Вотъ возьмемъ хотя бы междугородное состязаніе Москвы съ Кіевомъ, о которомъ я уже упоминалъ. Въ первую очередь нужно отметить въ этомъ состязаніи два рекорда, оба поставленные кіевлянами—бѣгъ на 100 м. (10,9 с. — Орловымъ) и барьерный бѣгъ на 110 м. (16,9 с. — Сидоровъ). Въ особенности надо отметить барьерный бѣгъ подчеркнуть, что бывшій вторымъ Шульцъ (Москва) пришелъ лишь въ 18,7 с. Въ метаніяхъ Кіевъ пока не страшенъ. Лучшее толканіе ядра всего лишь 11 м. 51,5 с. (Смутный). Вотъ въ прыжкахъ съ шестомъ Кіевъ можетъ занять мѣсто; въ то время, какъ Баашъ (Москва), пока лучшій въ Россіи прыгунъ, взялъ высоту въ 3 м. 30 с. кіевлянинъ Соколовъ отсталъ незначительно прыгнувъ 3 м. 20 с. Нужно ждать, что и въ прыжкахъ въ длину съ разбѣга кіевлянинъ К. Вешке зайдетъ мѣсто. На состязаніи съ Москвой онъ прыгнулъ 6 м. 3 с. Въ остальномъ, пожалуй, кіевлянъ боятся нечего.

По прыжкамъ въ вышину, совсѣмъ неожиданно, приходится опасаться Одессы. На такъ называемой «Олимпіадѣ Одесскаго Окр.» бывшей въ началѣ мая, Богемскій прыгнулъ 1 м. 70 с., вторымъ былъ Кеглеръ съ вполнѣ приличнымъ для начала прыжкомъ въ 1 м. 65 с. И въ бѣгъ на 100 м. Одесса имѣть хорошихъ

бѣгуновъ. Такъ Кеглеръ показалъ хорошее, для начала, время въ 11,3 с., второй за нимъ Афанасопуло — 11,5 с. Въ остальномъ же одесские легко-атлеты пока ни въ чёмъ себя не заявили. Но надо принять во вниманіе, что это было состязаніе только для учениковъ среднѣ-учебныхъ заведеній. Какъ хорошо бы было, если бы и Богемскому и Кеглеру удалось бы побывать на Олимпіадѣ и получить боевое крещеніе, которое такъ необходимо для легко-атлета.

Теперь надо отмѣтить еще розыгрышъ первенства г. Риги, на которомъ было установлено два новыхъ рекорда—въ метанії диска (Сукатинъ — 39 м. 50 с.) и въ метанії копья (Шведервичъ — 52 м. 4 с.). Вторымъ въ метаніи диска былъ Бирзенкъ съ броскомъ въ 37 м. 66 с. Ничего было прыжокъ съ разбѣга въ длину Видутца въ 6 м. 15 с. и время Фогеля на 400 метр. — 53,8 с.

Что касается остальной провинціи (за исключениемъ крупныхъ центровъ), то можно сказать, что всюду, где привился спортъ, главенствуетъ футболъ, легкой атлетикой занимаются лишь между дѣломъ, а то еще лишь только собираются ввести ее у себя. И о какихъ-либо результатахъ не приходится говорить. Но все-таки надо надѣяться, что и остальная провинція въ скоромъ времени подыметъ, если не рекорды, такъ среднюю успѣшность русскихъ легко-атлетовъ.

Принимая во вниманіе такія данные по легкой атлетикѣ крупныхъ центровъ провинціи, какъ Кіевъ, Одесса, Рига и Ревель, приходится констатировать, что двумъ нашимъ столицамъ, Петербургу и Москвѣ, придется встрѣтиться съ серьезными и достойными противниками.

A. Карагинъ.

Первенство Петербурга въ легкой атлетикѣ.

Въ воскресенье, 15 іюня, закончились, наконецъ, растянувшіяся и почему то не особо многолюдныя въ этомъ году состязанія на первенство Петербурга въ легкой атлетикѣ.

Бѣгъ на 100 м. выигралъ Шигель, въ 11,4 с., хотя сначала и шелъ впереди Гантваргъ, кончившій всю дистанцію вторымъ въ 11,6 с.; третьимъ Рѣшетниковъ. Всѣ отъ «Спорта».

На 400 метровъ первенство за Гавриловымъ («Унітасъ») въ 56,2 с. передъ Лапинымъ («Кречеть») и Александровымъ («Спортъ»).

Большія дистанціи, 1.500 и 5.000 м. выигралъ Владимировъ («Спортъ») въ 4 м. 26 с. и 16 м. 33 с.; вторымъ на обѣ дистанціи былъ Павловъ («Унітасъ») — 16 м. 35,1 с. и третьимъ на 1.500 м. былъ Лапинъ 4 м. 33 с. и на 5.000 м. — Кузнецовъ («Нарва») — 17 м. 2 с.

Барьерный бѣгъ на 110 метровъ легко выигралъ Жельзовъ («Спортъ») въ 18,4 с. передъ Александровымъ и Сиркя («Унітасъ»).

Эстафету въ 400 метровъ выиграла команда «Спорта» въ 47 с. при участіи Шигеля, Шварца, Гантварга и Рѣшетникова.

Прыжки за «Унітасъ»: Сиркя выигралъ прыжки въ вышину передъ Гантваргомъ и Ватеркампомъ съ прыжкомъ 165 с.,

АНГЛІЙСКІЙ МАГАЗИНЪ

Телефонъ: 6-42.

Телеграммы: „Энглишъ“.

— С.-ПЕТЕРБУРГЪ. —

Невскій пр., № 15.

Всѣ принадлежности для игръ ФУТБОЛА и ЛАУНЬ-ТЕННИСА.

Пребуйте каталогъ.

Гавриловъ былъ первымъ въ прыжкахъ въ длину передъ Сирка и Ивановымъ (625 сант.) и, наконецъ, снова Сирка сдѣлалъ лучшій прыжокъ съ шестомъ.

Метаніе диска и копья за Неклепающимъ съ результатомъ 34 м. 99 и 44 м. 45. Ергину удалось получить первое мѣсто въ метаніи ядра передъ Гавриловымъ и Гантваргомъ. Результатъ Ергина — 11 м. 57.

Въ десятиборѣ на первомъ мѣстѣ сравнительно неожиданно оказался «Унитасъ», но нашлись возраженія противъ того, имѣли право выступать отъ «Унитаса» Ергинъ. Поданъ протестъ въ лигу легкой атлетики и только послѣ ея рѣшенія состоится раздача призовъ.

Финаль первенства СПБ. въ лаунь-теннисѣ.

Въ воскресенье, 15 іюня, на кортахъ «Крестовскаго лаунь-тенниса клуба» состоялись финалы большихъ открытыхъ состязаній по различнымъ отдѣламъ лаунь-тенниса для розыгрыша первенствъ Петербурга и ряда переходящихъ кубковъ, именныхъ призовъ и призовъ отъ крестовскаго лаунь-тенниса клуба.

Въ предварительныхъ состязаніяхъ, длившихся 12 дней, участвовало 116 представителей 10 спортивныхъ организаций Петербурга и его окрестностей. Состязанія въ общемъ дали слѣдующіе результаты:

Въ разрядѣ орен gentlemen singles на первенство Петербурга и переходящій кубокъ М. В. Штифтера въ финалѣ побѣда досталась чемпиону Россіи гр. Сумарокову-Эльстону (спб. круж. спорта), который, послѣ упорного сопротивленія, одержалъ верхъ надъ гр. Макферсономъ III, выигравъ изъ 4 сетовъ — 3 при 9:7, 6:2 и 6:3 и проигравъ одинъ 3:6.

Для разряда орен ladies singles, кроме первенства Петербурга разыгрывался также призъ Августѣйшей покровительницы крестовскаго лаунь-тенниса клуба великой княгини Викторіи Феодоровны. Первенство и великокняжескій призъ выиграла г-жа Сиверсъ (крест. л.-т. к.), побѣдившая въ финалѣ г-жу Изнаръ при результатахъ 7:5 и 6:3.

Первенство Петербурга въ разрядѣ орен gentlemen doubles и переходящій кубокъ Э. А. Тотина достались представителямъ клуба — владѣльца кортovъ гр. Брею II и Макферсону III. На второмъ мѣстѣ гр. Сумароковъ-Эльстонъ и Моравскій, проигравши побѣдителямъ три сета при 3:6, 3:6 и 5:7 и выигравши одинъ сетъ при 7:5.

Въ разрядѣ орен mixed doubles въ финалѣ г-жа Изнаръ и гр. Сумароковъ-Эльстонъ (спб. круж. спорта) выиграли у г-жи Редингъ и г. Цеймера при 6:1 и 6:2.

Гандикапированнія состязанія дали слѣдующіе результаты. Въ разрядѣ gentlemen doubles гр. Брея II и Макферсонъ III выиграли у гр. Аленицина I и Брея III при 6:1, 2:6 и 6:3. Въ разрядѣ gentlemen singles I класса гр. Макферсонъ III выигралъ у гр. Свирскаго при результатахъ 9:11, 7:5 и 6:2. Въ томъ же разрядѣ II класса гр. Фолль (спб. крикетъ и лаунь-теннисъ клуба) одержалъ побѣду надъ гр. Баде при 7:5, 4:6 и 6:2 и въ третьемъ классѣ гр. Боркъ II (крест. я.-кл.) одержалъ побѣду надъ гр. Графомъ при результатахъ 10:8 и 8:6.

По окончаніи состязаній состоялась торжественная раздача призовъ побѣдителямъ. Финальная состязанія привлекли на поле крестовскаго лаунь-тенниса клуба большое количество зрителей.

Главнымъ судьей былъ предсѣдатель всероссійского союза лаунь-тенниса клуба А. Д. Макферсонъ.

Футболъ въ Петербургѣ.

Финальный матчъ на весенній кубокъ.

Финальный матчъ на весенній кубокъ спб. футболъ-лиги состоялся на полѣ «Спорта» между командами хозяевъ поля и клуба «Меркурий».

«Спортъ» игралъ въ слѣдующемъ составѣ Хомяковъ; Моось и Громовъ; Поплескинъ, Виборгъ и Бордовъ; Марковъ, Никитинъ, Морвиль, Сандерсъ и Егоровъ.

Команда «Меркурия» составлена такъ: Шаверинъ; Ивановъ и Власенко; Анчуковъ, Сѣверовъ и Клеминъ; Мейеръ, Статковский, Самойловъ, Киселевъ и Соловьевъ.

Игра началась очень оживленно: «Меркурий» дружно повелъ нападеніе, но довести его до конца не могъ. Все же въ первую половину игры «Меркурию» удалось загнать одинъ голъ. Однако нападеніе «Спорта» встрѣчало дружный отпоръ со стороны защиты «Меркурия» и «Спорту» удалось въ эту половину вбить лишь два гола.

Послѣ перерыва «Спортъ» окончательно переселился на половину противника. Дружная пассивка заставляла всѣхъ «меркуриевъ» быть на чеку и лишь одинъ разъ «Меркурий» сумѣлъ сдѣлать одинъ голъ.

«Спортъ» за это время сдѣлалъ цѣлыхъ 6. Результатъ игры 8:2.

Такимъ образомъ, весенний кубокъ за спортивниками. Героямъ команды II-й группы необходимо подтянуться, особенно, къ осеннему сезону.

Въ кружкѣ «Юніоръ».

15 іюня состоялся реваншъ трехъ командъ «Юніора» и «Треугольника» (на Ланскої) на полѣ «Юніоръ». Всѣ команды «Юніоръ» выиграли результаты: I ком. — 1:0, II ком. — 6:1 и III ком. — 3:1.

Всѣ члены Спортивнаго клуба «Юніоръ» усиленно тренируются по легкой атлетикѣ, хорошие результаты показываютъ на 100 метр.—Карповъ, на 400 м.—Иккертъ, метаніе диска и толканіе ядра — Кушке и метаніе копья — Наумовъ.

Необходимо комитету кружка «Юніоръ» обратить особое вниманіе на бѣговыя дорожки и давно бы слѣдовало ихъ болѣе тщательно отѣлывать.

Дачный футболъ.

13 іюня состоялось собраніе Пригороднаго Комитета СПБ. Футболъ Лиги. Присутствовали представители семи дачныхъ районовъ. (Варшавскій, Виндавскій, Ириновскій, Николаевскій, Ораніенбаумскій, Приморскій и Финляндскій).

Предсѣдателемъ на предстоящей годѣ избрали В. Ф. Юргенсонъ и секретаремъ А. В. Новиковъ. Рѣшено начать матчи на лѣтній кубокъ 22 іюня.

Всего участвуетъ болѣе 30 клубовъ.

Примѣръ достойный подражанія.

Коллегія рефери. Сколько о ней пишутъ и говорятъ, петербургская лига, кажется, еще не собирается ее учреждать, а въ Ораніенбаумскомъ отдѣлѣ пригороднаго комитета уже учреждена коллегія рефери, которая будетъ сама назначать отъ себя судью на каждый матчъ.

На этой недѣлѣ состоится первое собраніе коллегіи, на которой будутъ выбраны необходимыя правила. Каждый кружокъ выбралъ отъ себя по 2—3 рефери, которые и составятъ коллегію.

Въ виду того, что каждый кружокъ, по всей вѣроятности, будетъ отвѣтчикъ за своего судью, и каждая (конечно, вполнѣ основательная и доказанная) жалоба на рефери будетъ влиять на его карьеру вплоть до исключенія изъ коллегіи, то можно съ увѣренностью сказать, что въ нынѣшнемъ сезонѣ мѣстные кружки оградили себя отъ частныхъ и непріятныхъ столкновеній съ судьями.

Дай Богъ, чтобы это доброе начало не погибло безъ поддержки со стороны своихъ членовъ — кружковъ, а нашло еще себѣ подражателей и только тогда мы будемъ имѣть много хорошихъ судей.

Футболъ по Балтійской линії.

15 іюня по Ораніенбаумской вѣткѣ закончился розыгрышъ весеннаго кубка. Побѣдителемъ его оказался «Петергофъ». Всего «Петергофъ» заработалъ 12 очковъ. На второмъ мѣстѣ «Волхонка» — 10 очковъ; далѣе «Сергіево» — 8 очковъ и «Стрѣльна» съ «Олимпомъ» по 5 очковъ.

Состоявшееся на послѣдніе дни матчи дали слѣдующіе результаты: «Волхонка» выиграла у «Стрѣльны» 3:1; «Сергіево» у «Олимпа» 2:1; «Волхонка» у «Сергіева» 2:1; «Петергофъ» со «Стрѣльной» сыгралъ въ ничью 1:1. «Петергофъ» выигралъ у «Волхонки» 4:1 и «Олимпъ» у (8 гол.) «Стрѣльны» 8:2.

Послѣдній день 15 іюня закончился двумя сюрпризами. «Петергофъ» проигралъ «Сергіеву» съ солиднымъ результатомъ 3:0. Этимъ результатомъ «Петергофъ» рисковалъ сравняться съ «Волхонкой», такъ какъ противникомъ ея былъ слабый «Олимпъ». Но «Волхонка», не ожидая, что «Петергофъ» проиграетъ, явилась всего въ числѣ 7 человѣкъ, изъ которыхъ вторую половину играло только 4, такъ какъ благодаря «любезности» хозяевъ поля, троихъ пришло унести (въполнѣ смыслъ) съ поля. Конечно, въ такомъ составѣ «Волхонка» проиграла 5:0 и тѣмъ лишила себя переигровки, а, можетъ быть, и кубка.

22 іюня по Балтійской линії начинается розыгрышъ лѣтнаго дачнаго пер-

венства. Участвуютъ семь кружковъ: «Атлеть» (Лигово), «Гладіаторъ» (Лигово), «Волхонка», «Сергіево» «Стрѣльна» «Петергофъ» и «Олимпъ». Всѣ кружки кроме «Олимпа» выставляютъ по 4 команды. Въ виду того, что розыгрышъ нужно закончить къ 1 августа, пришлось взять до 20 іюля будніе дни кроме понедѣльниковъ и субботъ.

Въ воскресенье играютъ всѣ 4 команды; по вторникамъ и четвергамъ первыя и третыя команды; по средамъ и пятницамъ — вторыя и четвертыя. По буднямъ игры происходятъ одновременно на обоихъ поляхъ противниковъ.

Календарь уже составленъ: 22 іюня играютъ «Атлеть» — «Волхонка», «Олимпъ» — «Петергофъ» и «Гладіаторъ» — «Стрѣльна». 24 іюня первыя и третыя команды: «Сергіево» — «Волхонка», «Петергофъ» — «Стрѣльна» и «Атлеть» — «Олимпъ». 25 іюня тѣ же кружки, но вторыя и четвертыя команды. 26 и 27 іюня (такъ же какъ и 24 и 25 іюня) «Сергіево» — «Атлеть», «Волхонка» — «Олимпъ» и «Петергофъ» — «Гладіаторъ».

Товарищескій матчъ «Павловъ» — «Дубровка».

Футболъ по р. Невѣ имѣть распространеніе уже лѣтъ 5—6, а правильной организаціи розыгрышней матчей не имѣется до сихъ поръ.

Объясняется это тѣмъ, что въ большинствѣ команды составляются изъ случайныхъ игроковъ, прѣѣзжающихъ на дачу лишь по праздникамъ.

Одной изъ сильныхъ командъ по р. Невѣ считается команда «Павловъ», составленная изъ осѣдлыхъ игроковъ.

15 Іюня на полѣ «Павловъ» состоялся первый товарищескій матчъ владѣльцевъ поля съ командой «Дубровка». Судиль К. Мелиховъ.

Игра изобиловала сильными атаками «павловцевъ», которые выиграли съ результатомъ 5:1.

Въ команду побѣдителей входили: Павловъ; Н. Морозовъ, Н. Гуняевъ; В. Петровъ, А. Безпалчиковъ, П. Чуксановъ; А. Ивановъ, М. Зиновьевъ, П. Чечулинъ, И. Гуняевъ и П. Уховъ.

Товарищескій матчъ.

Состоялся 15 іюня товарищескій матчъ 2 к. «Сосновки» на полѣ Айаза. 1 к. «Айазъ». Сосновка выиграла, играя не въ полномъ составѣ (всего 7 человѣкъ) — 3:1. играли г. Михайлова; б. Головинъ, х. Григорьевъ, Ивановъ; ф. Головинъ, Ляубергъ, Брѣйтдитъ II.

Кіевъ.

Передъ Олимпіадой.

И въ этой моей корреспонденціи я вамъ не сообщу ни о какихъ крупныхъ состязаніяхъ или выступленіяхъ. Назначенный кружкомъ любитъ спорта эстафетный пробѣгъ Кіевъ — Черниговъ изъ-за нестерпимой жары, по совѣту врача, перенесенъ на 21-е іюня.

При чемъ рѣшено бѣжать ночью...

Кружокъ «Стрѣла» тянется кое-какъ ламкъ со своими объявленными гонками.

Пишу такъ, ибо кружку рѣдко удается замануть на стартъ больше 3-хъ челов., а когда это случается—происходить скандалъ: то гонщикъ изъ «Стрѣлы» Вдовиковскій держится по дорогѣ за мотоциклъ, за что его дисквалифицируютъ, то Пашковъ изъ «Спорта» ведеть себя настолько некорректно по отношенію къ судьямъ, что они возмущенные негодуя, рѣшаютъ Пашкова лишить права участвовать во всѣхъ объявленныхъ гонкахъ... Но не тутъ-то было. Пашковъ изъ того общества, где царствуетъ Александръ Павловичъ Вешке и откуда простирается свою жаждущую власти длань на весь кievsk. спортъ.

Испуганная «Стрѣла» и трусливые суды послѣ внушения свыше чуть ли не извиняются передъ Пашковымъ и, отнявъ у своихъ гонщиковъ мяста, назначаютъ ради Пашкова (читай А. П. Вешке) новые гонки.

Такого рода благородное соревнованіе насаждаетъ въ кievsk. сей послѣдній мужъ... Устраиваетъ «Стрѣла» и гребные гонки, но всѣ спорты до того вышли изъ рамокъ приличія, что диктуютъ судьямъ свои условия—прямо вчужѣ становится обидно и стыдно... Ужель нельзя ихъ обуздать! Вѣдь это развращаетъ людей!..

Спокойно, съ достоинствомъ одну гонку проводить, а двѣ откладывать Яхтъ-Клубъ, въ которомъ еслибы не было Е. Ф. Гарнігъ-Гарнигъ-Каго, титана кievsk. спорта, спорть бы окончательно зачахъ.

На 22-го іюня здѣсь (впервые въ кievsk.) назначена гонка на аутригерахъ четверкахъ, выписанныхъ универсантами изъ Берлина за 1000 съ лишнимъ рублей.

Даже кievsk. «Санитарь» зашевелился и посыпаетъ одного легкое (Бродскаго) на олимпиаду.

Кievsk. «Спортъ» глубоко увѣренный въ выигрышѣ въ Ригѣ Императорскаго приза и дѣйствительно имѣющій на это огромные шансы работаетъ днемъ и ночью. Въ кружкѣ объявлено состязаніе въ пятиборіи на призъ пожертвованный однимъ изъ лучшихъ и энергичнейшихъ членовъ кружка И. И. Сидоровымъ...

Должно было состояться собраніе южного отдѣла В. Ф. С., но не было кворума т. к. прѣхалъ лишь г. Арефьевъ (предсѣдатель) изъ Харькова. Онъ лишь посовѣтовался съ двумя кievsk. членами правленія отдѣла г. г. Френкомъ и Каминскимъ о розыгрышѣ первенства юга-Россіи. Запись предположено прекратить 1-го іюля.

Вотъ и все.

Главный.

Москва.

Легкая атлетика.

Въ воскресенье 15 іюня состоялось эстафетный бѣгъ Малаховка—Москва на переходящій призъ памяти В. М. Добровскаго, устроенный Московской Лигой Люб. Легк. Атл. Стартъ былъ данъ въ 12 час. д. въ Малаховкѣ, откуда эстафета прошла черезъ Красково, Томилино, Люберецы, Косино, Вешняки, Кусково, Новогиреево и закончилась финишемъ въ Измайлово.

Въ бѣгѣ принимало участіе девять командъ. Эстафету выиграла первая команда Моск. Кл. Лыжн. въ составѣ В. и С. Шульцъ, Грязнова, Комина, Комарова, Бор-

хашъ, Головина и Тютюнова, показавъ время 1 ч. 32 м. 40 с. Второй была команда Союз. К. Л. въ 1 ч. 34 м. 27 с. Третій команда О. Л. Л. С., пройдя путь въ 1 ч. 45 м. 04 с. Прошлогодній побѣдитель М. К. Л. С. удовольствовался на этотъ разъ четвертымъ мястомъ.

Послѣ прибытия участниковъ въ Измайлово Клубъ Спорта, состоялось состязаніе по легкой атлетикѣ. Технические результаты таковы (указуя первыя мяста): Въ метании копья лучшимъ былъ Суворовъ (М. К. Л. С.)—44,09 м. Въ бѣгѣ на 400 м. побѣдителемъ былъ Николаевъ (М. К. Л. С.) въ 56,5 с. Въ метании диска первымъ Суворовъ, метнувъ на 33,92 м. Въ вышину съ разбѣга Николаевъ взялъ высоту 1,67 м., побивъ старый рекордъ на 1 см. Въ барьерномъ бѣгѣ Фоминъ (О. Л. Л. С.) показалъ время 19 с. 100 м. Александровъ (О. Л. Л. С.) пробѣжалъ въ 11,6 с. Съ шестомъ Николаевъ (С. К. Л.) и Унмутъ (О. Л. Л. С.) прыгнули 2,75 м. Эстафетный бѣгъ 300 м.×5 выиграла команда М. К. Л. въ составѣ: Кузьмина, Бѣляева, Трофимова. Бархашъ и Головина въ 3 м. 22 с. На второмъ мястѣ О. Л. Л. С. въ 3 м. 24 с. Главнымъ судьей былъ М. С. Дубининъ.

Лаунъ-теннисъ.

Въ воскресенье на кортахъ Сокольническаго Клуба Спорта закончился розыгрышъ московского чемпионата.

Мужское одиночное первенство Москвы на Кубокъ Р. А. Вентцели выигралъ Парбюри.

Въ парномъ состязаніи на первенство Москвы, на кубокъ А. П. Муси побѣдителями вышли Парбюри—Зейдель.

Дамское одиночное первенство Москвы, на кубокъ С. И. Чернышева выиграла г-жа Гетье.

Футболъ.

Для матчей въ футболъ со шведами и норвежцами въ городахъ Мальме, Стокгольмъ и Христіанію выѣхала команда А москвичей въ слѣд. составѣ: голк. Мартыновъ (Новогор.) беки: Тяпкинъ (С. К. Л.), и Воронцовъ (Новогор.) хавб.: Поповичъ (С. К. Л.), Лашъ (Новогор.) и Романовъ III (З. К. С.) ф.: Денисовъ, Петровъ (оба К. Ф. С.), Кротовъ (К. С. О.), Никитинъ и Романовъ II (оба З. К. С.) Запасными побѣхали: хб. А. Филипповъ (К. Ф. С.) и ф. Житаревъ (З. К. С.), Троицкий (Уніонъ).

Матчи въ футболъ по Казанской ж. д. сейчасъ находятся въ самомъ разгарѣ. Уже закончился первый кругъ. Въ воскресенье состоялась встреча командъ Вешняки—Красково, заявлявшихъ свои притязанія на кубокъ Кружка Спорта и Красково. Обѣ команды выступали въ ослабленныхъ состязахъ, вслѣдствіе отъѣзда игроковъ заграницу. Такъ въ Вешнякахъ отсутствовали оба бека Воронцовъ и Тяпкинъ, въ Красковѣ же отсутствовали Житаревъ и Денисовъ. Матчъ закончился побѣдой команды Вешняковъ, съ результатомъ 4: 3, которая, благодаря этому вышла, на первое място во второй группѣ. Въ первой группѣ побѣдителемъ ожидается Ильинское.

В. Б.—овъ.

НИКОЛАЕВЪ.

Константинополь-Николаевъ
На полѣ «Спортивнаго Клуба» въ воскресенье состоялся второй матчъ (реваншъ) между сборной командой Константинополя и командой «Спортивн. Кл.». На этотъ разъ выиграли турки со счетомъ 3: 0.

Лишь въ этотъ день турки показали свой блестящій классъ игры и въ особенности великолѣпную стренированность и чудную передачу мяча. Головой работаютъ всѣ игроки. Голкиперъ показалъ хорошую хватку мяча. Два гола Николаеву забилъ

центръ-форвардъ г. Нузыкъ, а третій лѣвый форвардъ г. Лазаросъ (грекъ).

Изъ игроковъ «Спортивнаго Клуба» находжу нужнымъ отмѣтить недурную игру нового бека г. Мора и праваго инсайдера петербуржца г. Иконникова. Остальные всѣ играли слабо. Не было на своемъ мястѣ г. Гальперинъ, котораго въ этотъ день почему-то поставили крайнимъ лѣвымъ форвардомъ. Турки играли въ этотъ день въ томъ же составѣ, что и первый матчъ.

Вечеромъ «Спортивнаго Клуба» чествовалъ своихъ гостей банкетомъ.

M. B.

ОДЕССА.

Плацъ Одесскаго Учебнаго Округа.

Спортивный плацъ Одесскаго Учебнаго Округа, открытый въ 1910 году, имѣть цѣлью, кроме предоставления учащимся удобнаго мястомъ для занятій по нѣкоторымъ видамъ спорта и гимнастики, отвлечь отъ развлечений, никакого отношенія къ физическому развитию не имѣющихъ. При открытии плаца были введены нѣкоторыя игры, напримѣръ: лаунъ-теннисъ, футболъ, тамбуринъ, кегли, крокетъ, бочча и другія игры для младшаго возраста, напримѣръ: «diabolo», обручъ, разныхъ размѣровъ мячи и т. п.

II. Легкая атлетика: метаніе диска, копья, толканіе ядра, всѣ виды прыжковъ, прыжки съ шестомъ, бѣгъ гладкій, бѣръный, эстафетный.

III. Гимнастика: упражненія на турникѣ, параллельныхъ брусьяхъ, конѣ, кольцахъ, на наклонной лѣстницѣ, лазанье на шестахъ, а также вольныя и фигуры упражненія.

Спортоменъ.

(Продолженіе слѣдуетъ).

Одесская хроника.

Секретарь Д. Гердъ уѣхалъ въ Англію и вернется не раньше октября мясяца. Замѣнять его въ должности секретаря будетъ все время В. Каруана, къ которому и слѣдуетъ обращаться по всемъ дѣламъ, касающимся О. Ф. Л.

Послѣдніе матчи съ Турціей дали 300 р. чистой прибыли, и теперь Лига имѣть капиталъ въ 900 р.

Скоро, по слухамъ, Лига обогатиться новыми клубами: «Романовскимъ Кружкомъ Спорта» и «Греческимъ Кружкомъ Спорта».

Въ большомъ ходу теперь у насъ теннисъ, и, по слухамъ, скоро будетъ теннисная Лига. Изъ наиболѣе интереснаго указу, что теперь происходитъ огромное количество interclub'овъ. Безъ нихъ необходимо теперь ни одно воскресенье. Въ Сп. Кр. «Вега» сейчасъ строится III площадка для тенниса.

N. N.

КУРСКЪ.

Начали играть въ Курсѣ въ футболъ недавно, приблизительно съ 1909 г. Но городъ уже насчитываетъ 6 кружковъ играющихъ въ футболъ: «Кружокъ Любителей Спорта», Спорт. Кр. «Бородино», «Футб. Кр. Банковцевъ» (служащ. въ Гос. Банкѣ), «Управленцы» (служ. въ Управл. М. К. В. ж. д.), «Сеймская команда» и «Соколъ». Всѣ кружки объединены въ «Футбольную Лигу», предсѣдателемъ которой—г. Дежкинъ, товарищъ пред.—г. Терновский. Каждый годъ Лигой устраивается розыгрышъ первенства г. Курска, которое въ прошломъ году подѣлили между собою «Сеймская команда» и Спорт. Кр. «Бородино».

11 іюня на полѣ «Бородина» состоялся, уже не первый въ этомъ году, футбольный матчъ между Сп. Кр. «Бородино» и «Управленцами». Послѣ оживленной игры, какъ съ той такъ и съ другой стороны, первый Хавтаймъ кончился въ ничью. Одинъ голъ «Бородину» рефери не былъ засчитанъ. Второй хавтаймъ кончился со счетомъ 2: 2, такъ что матчъ былъ въ ничью.

Въ Спорт. Кр. «Бородино» играли: Касьяновъ; Кондратьевъ, Озеровъ; Сергеевъ, Волобуевъ, Аршиновъ; Платоновъ, Зикьевъ, Соловьевъ, Дегтяревъ и Гринцевичъ. Въ «Управлени»: Филипповъ; Гладилинъ; Шефферъ; Фарастьяновъ, Кочетовъ, Лихачевъ; Рыжиковъ, Амелинъ, Гладилинъ, Суворовъ и Кочетовъ.

Реферировали г. Шиловъ.

A. A.—овъ.

Вознесенскъ.

Матчъ «Спортъ—Уніонъ».

Открылся футбольный сезонъ въ Вознесенскѣ (Херсонск. губ.) въ спортивномъ кружкѣ «Спортъ».

Для открытия кружокъ пригласилъ изъ Николаева 2-ю команду клуба «Уніонъ». Матчъ выиграла команда «Уніона» со счетомъ 5: 0.

Въ командѣ Уніона хорошо играли бекъ Козика II, центръ-хавбекъ Поляковъ, центръ-форвардъ г. Асушкинъ и правый форвардъ г. Романовъ, хотя и игралъ довольно грубо. У Вознесенцевъ хорошо играли форварда гг. Аврашковъ и Ермолаевъ. Слабъ былъ голкиперъ. Нужно замѣтить, что команда «Уніона» играла не въ своемъ лучшемъ составѣ. Отсутствовали гг. Борисенко и Гринтъ.

Команда «Уніона» выступала въ слѣдующемъ составѣ. Романъ, Козика II, Ентаръ, Ваксъ, Поляковъ, Винеръ II, Романовъ, Коварцевъ, Асушкинъ, Машенджиновъ Б. II, и Орѣшка.

Безпредострастно судилъ матчъ г. Л. Хмѣльницкій.

M. В.—чъ.

Русские на балтіскихъ играхъ.

МАЛЬМѢ, 17 іюня. Балтійскія игры. Состязаніе въ футболъ между Россіей и Германіей сегодня вечеромъ закончилось побѣдой Германіи. Русскій центральный хавбекъ, получившій нѣсколько ударовъ ногою, отправленъ въ больницу. Опасности нѣтъ.

ХРОНИКА.

Водный спортъ.

Парусная гонка. Фигурная парусная гонка, организованная спб. паруснымъ клубомъ, привлекла довольно много участниковъ. Гонка состоялась на дистанцию 10 миль передъ клубомъ и на Петровскомъ фарватерѣ.

Лучшее время показала яхта 6 метр. международного класса, принадлежащая Бѣляеву. Руководилъ этой яхтой, принадлежащей къ Императорскому рѣчному яхт-клубу, самъ владѣлецъ. Ея время — 1 ч. 23 мин. 59 сек. Того же размѣра яхта американского класса «Экстазъ» (спб. парусный яхт-клубъ, рул. и влад. Гефтеръ), получила первый призъ въ своемъ классѣ, прия въ 1 час. 36 м. 56 с. Въ 5 метр. американскомъ «Пароль» (Имп. рѣчи, яхт-клубъ, рулевой и влад. Рогозинъ), показала время — 1 час 29 мин. 19 сек. Въ первомъ специальномъ классѣ экстра-блуффъ (Имп. рѣчи. яхт-клубъ, рул. и влад. Бернгардъ), прошла въ 1 час. 32 м. 37 с. Во второмъ специальномъ классѣ было выдано 2 приза: первый яхтъ терюкского яхт-клуба «Сара» (рул. и влад. Мякелиненъ), ея время — 1 ч. 30 м. 48 сек. Второй призъ получила «Комета 3-я» (Имп. рѣчи. яхт-клубъ, влад. Александровъ и Роженко, рул. послѣдній), она покрыла дистанцию въ 1 ч. 33 м. 13 с. Въ классѣ а «Мушка» (спб. морской яхт-клубъ, рул. и влад. Рябовъ), показала время 1 ч. 42 м. 28 сек.

Гонка на дистанцию 6 мор. миль прошла при юго-западномъ вѣтрѣ силою до 2½ балловъ.

Въ Спортивно-Гребномъ Кружкѣ «Чайка» въ воскресенье, 15-го июня, состоялось поднятие флага и открытие навигации. Въ 4 часа дня былъ отслуженъ молебенъ, послѣ чего былъ поднятъ флагъ. Открытие закончилось очень оживленными танцами, происходившими въ новомъ помѣщеніи кружка.

Въ этомъ году въ кружкѣ увеличилось число членовъ, а инвентарь пополнился

новымъ комплектомъ гоночныхъ лодокъ. Несмотря на то, что кружокъ недавно началъ свою дѣятельность, онъ уже оказываетъ въ гребномъ спорѣ быстрые успѣхи.

Н. Д-въ.

Легкая атлетика.

Въ спортивномъ О-вѣ «Уніонъ» отд. «Графская». Въ воскресенье 15 июня с. г. состоялось торжественное открытие лѣтней дѣятельности О-ва «Уніонъ» отд. «Графская». По окончаніи молебна предсѣдателемъ О-ва И. В. Бухваловымъ подъ крики ура, оркестръ музыки и выстрѣлы были поднять флагъ, послѣ чего приступили къ закрытымъ состязаніямъ по легкой атлетикѣ, въ программу, которыхъ входили бѣгъ 60 метровъ, метаніе диска и ядра, прыжки въ вышину съ разбѣга и въ бѣгѣ кроссъ-коунтри на 8,000 метровъ. Начали съ забѣговъ на дистанцию 60 метровъ. Послѣ двухъ предварительныхъ и одного полуфинального первымъ М. Лебедевъ 2—С. Киселевъ.

Метаніе диска: I—Л. Пурмель, II—С. Киселевъ. Въ прыжкахъ въ вышину: I, И. Гречухинъ; II—М. Орловъ. Толканіе ядра: I—Г. Петисъ, II—О. Крашененинниковъ. Въ бѣгѣ кроссъ-коунтри на кубокъ пожертвованный членами О-ва Ф. К. Стенини и Е. П. Сергеевымъ на 8,000 метровъ стартировало 11 участниковъ. Первымъ въ хорошее время С. Киселевъ въ 30 м. 37½ с. вторымъ Б. Загулаевъ въ 34 м. 28½ с. и третьимъ В. Нордъ въ 34 м. 30½ с.

Въ бѣгѣ на кроссъ-коунтри стартировалъ въ конкурса представитель СПБ. Кружка Любителей Спорта О. Бушманъ, время его 30 мин. 37½ с. Судьями были: Ф. К. Стенинъ, Г. Петасъ, гг. Лебедевъ, Зеленковъ, Е. П. Сергеевъ и др. Въ заключеніе состоялся матчъ въ футболъ «Оллия» — «Уніонъ - Графска». Отлично судилъ Е. П. Сергеевъ.

Въ воскресенье 22 июня состоится раздача призовъ и матчъ въ футболъ на дачный кубокъ «Уніонъ - Графска» — «Парголово» на полѣ «Уніонъ - Графска» начало въ 5 час. дня. Сержъ Кифъ.

Въ Нарвскомъ Кружкѣ Спортсменовъ. Шестой и седьмой день курсовыхъ испытаний въ нарвскомъ кружкѣ спортсменовъ прошли очень оживленно при большомъ количествѣ участниковъ.

Технические результаты 6-го дня. Метание копья (сумма метаний обѣихъ рукъ): 1) П. Похвальский (гандикапъ 13 м. 93 с., 62 м. 33 с.); 2) Егоровъ (17,84) 61 м. 04 с.; 3) Смирновъ (25,31) 60 м. 82 с. Прыжки съ шестомъ: 1) Ивановъ М. (24 с.) 2 м. 64 с.; 2) Ефремовъ (63 с.) 2 м. 63 с.; 3) Усачевъ (съ мячомъ) 2 м. 60 с.; Метание диска: 1) Ефремовъ (6,10) 45 м. 06 с. 2) Похвальский (съ мячомъ) 43 м. 36 с.; 3) Смирновъ (7,61) 43 м. 10 с.

Закончили дни негандикапированнымъ бѣгомъ на 5000 м., где легкую победу одержалъ Кузнецовъ въ 17 м. 19 с. (поставивъ новый рекордъ кружка) 2) Петровъ 18 м. 7,6 с. и 3) Африкановъ 19 м. 10 сек.

7-й день. Бѣгъ 100 м.: 1) Егоровъ 11,9 с. (фор. 1,1 с.) 2) Ломоносовъ 12 с. (0,8 с.); 3) Верещагинъ 12,1 с. (1,5 с.).

Прыжки въ вышину: 1) Верещагинъ 1 м. 58 с. (ганд. 15 с.); 2) Егоровъ 1 м. 54 с. (11 с.); 3) М. Ивановъ 1 м. 51 с. (11 с.).

Закончили гандикапированнымъ бѣгомъ на 1500 м. первымъ былъ Ефремовъ 4 м. 32,4 с. (ганд. 22,6 с.). На второмъ мячѣ въ очень хорошее время К. Екимовъ (съ мячомъ) 4 м. 33,8 с. побивъ кружковский рекордъ поставленный Г. Гаевскимъ и 3) Ниловъ 4,33,8 с. (43,4 с.).

Эннеръ.

Спортивный праздникъ въ честь англійскихъ моряковъ былъ устроенъ 15-го июня на полѣ «Невскихъ».

Программа праздника, длившагося около 4 часовъ, преслѣдовала не столько спортивный цѣлъ, сколько желаніе устроить развлеченіе для англійскихъ матросовъ.

Начались состязанія съ бѣга на 100 м.; все участники были раздѣлены на нѣсколько группъ. Затѣмъ шли бѣгъ на 400 м., метаніе ядра, прыжки.

Большой успѣхъ у публики, очень къ тому же почему то немногочисленной, имѣли: бѣгъ въ мячахъ, бѣгъ парами съ двумя связанными ногами (любимое, видно, развлеченіе англійскихъ моряковъ, т. к. оказалось больше всего участниковъ), бѣгъ

съ препятствіями (барьеръ, гора, растянутое по землѣ полотно и бочки) и перетягивание каната.

Въ послѣднемъ номерѣ экспромтомъ участвовала и группа изъ 8 человѣкъ русскихъ матросовъ 2-го флотск. экипажа. Наши моряки два раза перетянули англичанъ и два раза гости перетянули нашихъ.

По окончаніи праздника побѣдителямъ были розданы на память призы (серебр. вещи и шкатулки въ русскомъ стилѣ).

Въ Высочайшемъ присутствіи состоялись въ Петергофѣ гимнастика и плаваніе офицеровъ главной гимнастическо-фехтовальной школы,

Офицеры были собраны на Петергофской военной гавани.

Когда гимнастика была окончена, офицеры въ своихъ бѣльяхъ гимнастическихъ костюмахъ съ гербами на груди стали въ одну линію.

Его Величество изволилъ обойти и поблагодарить ихъ за исполненный ими упражненія и за то, что во Франціи, они съ честью поддержали начатое въ Россіи молодое дѣло. «Рады стараться, Ваше Императорское Величество!» — отвѣчали офицеры.

Обойдя, поблагодаривъ и удостоивъ милостивыхъ словъ офицеровъ, Его Величество направился, къ офицерамъ пловцовъ.

Государь Императоръ обходилъ офицеровъ и каждого изъ нихъ удостоилъ милостивыхъ вопросовъ, при чёмъ инструктору школы г. Лустало Его Величество сооственоручно передалъ орденъ Св. Станислава 3-й степени.

Почтовый ящикъ.

Новичку въ спортѣ. Фамилию и адресъ свои необходимо указывать для свѣдѣнія редакціи.

Порайоннымъ комитетамъ. Редакція проситъ не отказать сообщать свѣдѣнія о жизни (матчи и др.) районныхъ командъ.

Тоточкѣ. Полтава. Развѣ у васъ кадеты не играютъ въ футболъ? Пишите.

Редакторъ Вас. Буяновъ.
Издатель К. С. Пинесъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

АНГЛІЙСКІЙ МАГАЗИНЪ I. РЕДЛИХЪ, РИГА.

Почтовый ящикъ № 794.

Англійскіе футбольные мячи

и всѣ принадлежности для игры футболъ;

запасные камеры, насосы, шингарды, ботинки, перчатки для goalkeeper'a, футбольная мазь и проч.

Иллюстрированный каталогъ высыпается бесплатно.

Богатый выборъ приборовъ для

игры Теннисъ, легкой атлетики и гимнастики.

Складъ пыжъ, саней, коньковъ и
всѣхъ принадлежностей зимняго спорта.

Специальный прейс-курантъ.

СНИМКИ
НА ВСѢ СОБЫТИЯ ДНЯ.

ФОТОГРАФЪ И ИЛЛЮСТРАТОРЪ
ГАЗЕТЪ И ЖУРНАЛОВЪ
М. М. БРЕЙТКАСЪ.
ПЕРЕХАЛЪ: ВЛАДИМИРСКІЙ ПР. 6.
телефонъ № 232-66

ВЕЛОСИПЕДЫ
Дюркоппъ
Фортuna

Незамѣнимы по качеству. Требуйте
каталогъ. Допускается разсрочка.
Большой выборъ мячей для футбола.
Фабричный складъ Бирнъ и Роде.
ПБургъ. Загородный, пр. 13.

1-я въ Россіи фабрика спортивныхъ предметовъ
Все для ЛАУНЬ-ТЕННИСА:

ОГРАЖДЕНИЯ, СТОЛЫ, СЪТКИ.

Ракетами «МАКСИМЪ» выиграны чемпионаты Россіи, С.-Петербурга, Москвы и др. гор. въ 1910, 1911, 1912, 1913.

ФУТБОЛЪ, КРОКЕТЪ, ГОРОДКИ. Починка и перетяжка ракетъ.

Бр. М. и М. ЦЫГАНКОВЫ Москва, Цвѣтной б. 21.

Отдѣленіе въ С.П.Б. Кронверкскій 23. Телеф. 662-92.

ТРЕБУЙТЕ БЕЗПЛАТНО ПРЕЙС-КУРАНТЫ.

„СПОРТСМЕН“

ВСЕ
ДЛЯ ФУТБОЛА.

Имѣются и принадлежности для другихъ спортивныхъ игръ.

Вознесенскій проспектъ, 15-17, тел. 573-12.

НОВОСТЬ

Механические станки
ДЛЯ ПРЫЖКОВЪ.

И. А. БЕРЕЗИНЪ.

СПБургъ, уг. Садовой и Подъяческой 65-31. Тел. № 436-89.